香港文匯報訊(記者 黃斯昕 昆明 報道)國家在「十二五規劃」中,提 出實施新一輪西部大開發,支持雲南 加快建設面向西南開放橋頭堡等重要 戰略,為雲南省帶來難得的歷史發展 機遇。為了解雲南省的最新發展形 勢,港區全國人大代表昨日組團前往 雲南實地考察。雲南省委書記、省人 大常委會主任秦光榮指出,雲南與香 港兩地在經貿、科技、旅遊等領域都 保持着廣泛深入的交流,期望通過是 次考察,進一步推進兩地更好合作。 香港中聯辦副主任殷曉靜更提出兩點 期望,希望大家透過考察加深對治國 理政方針的理解,並通過全面了解 努力實現兩地合作的互利共贏。

**逾** 30名港區全國人大代表昨日出發到雲 南展開為期9天的實地考察,並會先 後到昆明市、德宏州的芒市及瑞麗市、保山 市騰沖縣,以及麗江市等多個地方進行視 察,希望了解雲南省政府提出的經濟強省、 民族文化強省、及建設重要橋頭堡的「兩強 一堡」等戰略。

### 省政府晚宴歡迎考察團

考察團昨日下午抵達昆明後,馬不停蹄先 後出席「港區全國人大代表赴雲南省視察情 況報告會」, 並出席了雲南省政府的歡迎晚 宴。

在「港區全國人大代表赴雲南省視察情況 界、專業界、商界、著名社團,在回歸15年

# 區人代雲南考察

# 秦光榮望推動合作 殷曉靜提兩點期望





■秦光榮與殷曉靜在歡迎會上致辭。

黃斯昕昆明傳真

報告會」上,中聯辦副主任殷曉靜致辭時, 對是次考察團提出兩點期望,一是通過考察 加深對治國理政方針的理解,全面掌握國 情,更好地提高履職能力;二是全面了解, 回到香港宣傳雲南發展,充分利用香港身為 國際都市,擁有經濟、航運、貿易的獨特優 勢,推動雲南與香港的合作發展,發揮作 用,建言獻策,努力實現互利共贏。

殷曉靜指出,港區全國人大代表涵蓋政

香港平穩過渡、發展建設等不同方面扮演重 感謝。 要角色,每個人都有15年的不平凡經歷,充 分肯定港區全國人代多年來在推動國家建設 發展、促進香港繁榮穩定方面發揮的重要作

殷曉靜續表示,今次是全國人大辦公廳第 一次有人大代表考察雲南,雖然考察團成員 生活在香港,但通過不同渠道對雲南有所了 解,她代表中聯辦對雲南省委、省人大、省 政府對視察活動的高度重視及精心安排表示

## 雲南苦幹實現兩強一堡

在歡迎晚宴上,雲南省人大常務副主任晏 友琼在致辭時表示,香港是雲南的重要貿易 夥伴,改革開放以來,兩地經貿往來日益加 深,雙方的貿易總和持續上升,去年香港在 雲南投資落戶的企業1,500多家,兩地合作 亦涵蓋了交通、房地產、能源、金融、旅遊 等多個領域。

他表示,香港的支持,令雲南的改革開放 及現代化建設注入了新活力,開拓了新的發 展空間,故雲南省人民對未來發展信心十 足,並會全力苦幹實幹實現「兩強一堡」及 「四個翻番」,及期望考察增進兩地有利合

考察團今日會到昆明的昆鋼新基地、雲天 化雲磷集團礦山覆土植、雲南紅酒莊葡萄酒 有限公司、雲天白藥新基地考察,而後日則 會轉抵芒市,考察畹町口岸等重要建設。

港區全國人大代表考察團昨日下午抵達昆 明,正式展開為期9天的考察行程。

考察團抵埗後率先出席由雲南省政府主 辦的「港區全國人大代表赴雲南省視察情 況報告會」,聽取有關雲南省橋頭堡及生態 環境建設的最新進展。會上,雲南省副省 長高樹勛強調,雲南作為珠江源頭所在,與 港人心手相牽、血脈交融,希望借鑒香港的 開放發展經驗,推進雲南內陸開放的探索及 實踐,進一步強化基於CEPA及「9+2」框架 下的滇港合作,實現互利共贏。

# 綠色經濟民族文化強省

就雲南省經濟發展概況,高樹勛説,為 配合國家「十二五」規劃提出,支持雲南 加快建設西南開放橋頭堡等重要戰略,雲 南省委、省政府結合雲南實際情況,提出 建設綠色經濟強省、民族文化強省、以及 橋頭堡的「兩強一堡」戰略,務求達到5年 內主要宏觀經濟指標「四個翻番」及城鄉

他續表示,面對複雜多變的宏觀形勢及 經濟下行壓力,省委、省政府提出「穩增 長衝萬億促跨越」的目標,爭取今年地區 生產總值實現12%以上的增長,突破萬億大

## 建設西南開放重要門戶

在橋頭堡建設推進方面,高樹勛指出, 去年5月國務院出台了「支持橋頭堡建設的 意見」,明確提出要把雲南建設成中國向西 南開放的重要門戶,標誌雲南發展提升至 國家戰略的全新歷史時期。為求主動作為、 積極推進建設,省委及省政府明確了「實現 大開放、促進大發展、構築大通道、打造大 基地、培育大平台、建設大窗口、維護大團 結、保護大生態」的八大任務,並成立了省 橋頭堡建設領導小組及專門工作機構等。

不過,面對複雜多變的宏觀形勢及經濟 下行壓力,高樹勛表示,雲南省當前存在 經濟總量少、發展差距大;轉型升級任務

,橋頭堡建設面臨新挑戰的三大問題 「發展不足、發展不充分、發展不平衡,仍 然是雲南的主要矛盾。去年雲南的生產總 值僅佔全國的1.9%,僅為上海的42.1%,浙 江的26.1%等,人均GDP及人均固定資產投 資均排列全國30位」。

# 望深化互利合作達共贏

展望與香港的進一步合作,高樹勛指 出,雲南作為珠江源頭所在,與港人心手 相牽、血脈交融,兩地在多個領域保持着 廣泛深入的交流合作,希望港區全國人大 代表發揮影響及作用,呼籲加快雲南與周 利共赢的合作交流,並通過進一步強化基 於CEPA及「9+2」框架下的滇港合作,發 揮香港先進的理念、管理、技術及人才優 勢,協助雲南調整產業結構,轉變發展方 科學發展的新路子。



■港區人代 聽取雲南情 況報告會。

黄斯昕 昆明傳真



■港區人代 考察團在昆 明展開參訪 活動

> 黃斯昕 昆明傳真

# 廢棄 ·砌迷宮

# 電

香港文匯報訊(記者 解玲)中華電

力與聖雅各福群會6日於荃灣愉景新城 購物商場攜手推出全港首個火牛迷 宫。在過去4個月,中電、聖雅各福群 會及愉景新城購物商場透過不同渠道 向市民收集了約一萬個棄置火牛,建 成這個迷宮。

中電與聖雅各福群會自2010年起合 辦「再生家電送關懷」計劃,透過中 電義工隊收集棄置家電並送贈予有需 要的家庭。中電亦透過電費單向逾200 萬名住宅客戶呼籲回收棄置家電循環 環。

中華電力總裁藍凌志在開幕禮上表 示,希望透過火牛迷宮以有趣及互動 的方式介紹有關回收及節約能源的訊 息,可以喚起香港市民對回收及環保 的關注。聖雅各福群會總幹事陸何錦 環亦指出,收集舊火牛是一個全新的 綠色概念,理應在社區內廣泛推廣。 她感謝中電義工為這項計劃作出了重

中電與 聖雅各福

群會攜手

推出全港

首個火牛 迷宮,嘉 賓為活動 揭幕。

出席開幕儀式的主禮嘉賓包括藍凌 志、立法會議員(工程界) 盧偉國、 荃灣區議會主席陳耀星,及陸何錦

# 保良局愛心義賣屋苑籌款

香港文匯報訊(記者 解玲)保良局為籌 募社會服務及教育服務經費,於9月至11月 舉辦一年一度之「愛心獻保良」屋邨屋苑 籌款,本年度更安排於10月14日及21日一 連兩星期日進行「全港愛心義賣日」, 襄助 善舉,造福社群。

是項全港性大型地區籌款活動,早前進 行大招募活動,邀請各互助委員會、業主 立案法團、業主會、議員辦事處、社團及 義工團體協助,參與屋邨籌款及「全港愛 心義賣日」,協助推銷慈善獎券及義賣物 。該會呼籲各工商機構及市民捐助義賣

物品,藉此喚起全港市民關注弱勢社群, 一同捐款行善。大招募活動一呼百應,獲 得百多個單位熱烈響應參與,多間機構及 個別善長紛紛慷慨捐贈各式義賣物品,為 善不甘後人。

保良局「全港愛心義賣日」分別於港島 東、港島南、銅鑼灣、黃大仙、觀塘、深 水埗、將軍澳、葵涌、沙田、大埔、元 朗、天水圍等地區之屋邨、屋苑、街道等 均設有義賣攤位,義賣物品琳琅滿目。保 良局呼籲廣大市民見到義賣攤位,歡迎捐



■廣西欽州坭興陶――玉陶香港精品展舉行發布會,左起:賈西平、曹宏亮、馬 家培、高新民、徐貴、王榮泰、余清楚。 香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊(記者 解玲)「中國廣西 欽州 坭興 陶──玉陶香港精品展暨王榮 泰、余清楚陶瓷書法藝術展」昨日在港首

逾百件傳世藏品及現代珍品驚艷展出, 主辦方表示有機會首次來港展示中國千年 名陶---廣西坭興陶,以及創新的第三代 **坭興陶──玉陶,深感榮幸,冀通過展覽** 令更多人了解紫砂陶藝作品的無窮魅力和 獨特的藝術理念,品味人生感悟。

昨日,展覽及新聞發布會假將軍澳九龍 東皇冠假日酒店舉行,吸引眾多媒體、各 界人士及陶藝愛好者出席參觀

# 高新民等出席發布會

是次展覽由欽州市人民政府和中國剪報 社共同主辦,國家信息中心原主任、中國 互聯網協會常務副理事長高新民,國家信 息中心原副主任、華僑大學博士生導師馬 家培,中國報業協會副會長兼秘書長、中 國報業書畫藝術研究院院長、著名書法家 余清楚,欽州市委常委、宣傳部長、市政 府副市長徐貴,中國剪報社社長王榮泰, 廣西欽州宜興玉陶公司常務副總經理兼總 工藝師、欽州市政協委員、陶藝大師崔龍 喜,中國工藝美術大師李人帡等出席發布

同場展示的幾十件坭興陶精品以茶具、 花瓶為主,件件巧奪天工、造型各異,令 人嘆為觀止。

余清楚的多幅書法作品亦吸引人駐足品 賞,其楷書、行書、草書作品各有千秋, 風格溫潤,充滿文人情懷。

# 四大名陶源遠流長

欽州坭興陶與江蘇宜興紫砂陶、四川榮 昌陶、雲南建水陶並稱「中國四大名 陶」,已有1,300多年的歷史。發布會上, 徐貴首先代表欽州市委、市政府感謝支持 是次展覽的各界人士。他指出,作為四大 名陶之一的坭興陶,在港舉辦精品展意義 非凡,對推介欽州和欽州坭興陶產業的發 展有着里程碑的作用。

攜近30幅書法作品同場展覽的著名書法 家余清楚亦感慨,坭興陶及創新玉陶深具 後發優勢,勢必再掀收藏熱潮。他笑言, 希望自己的書法作品發揮「綠葉」作用, 為展出的百多件陶藝精品作陪襯,並熱邀 來賓看中即送。

王榮泰致辭時難掩激動。他表示,廣西 坭興陶歷史源遠流長,他與宜興陶藝大師 共同發明的玉陶新陶土、新工藝、新產



■欽州副市長徐貴(右)與中國剪報社社長王榮泰 欣賞大桃壺。 香港文匯報記者彭子文 攝

品,亦有與眾不同的品質及獨具一格的個 性,廣受行家稱讚和業界認同。他指,坭 興陶孕含獨特文化內涵,是嶺南文化與壯 鄉文化的結合,沒有傳統文化內涵的工藝 作品是不會有深度的。他冀望香港展覽可 以展示紫砂陶藝作品的無窮魅力和獨特的 藝術理念。

# 大桃壺拍得138萬元

崔龍喜及李人帡兩位工藝美術大師亦在 發布會詳細介紹陶藝的深厚人文內涵與工 藝特色。據悉,參加此次展覽的坭興陶作 品是從上千件作品中層層篩選出來的,是 代表欽州坭興陶最高水準的精品。發布會 後進行了現場拍賣會,13件精美藝術珍品 受到陶藝愛好者和業界人士的追捧,當中 一件由王榮泰及崔龍喜合作的「大桃壺」 被神秘嘉賓電話拍得,以全場最高的138 萬元港幣落槌。全部13件珍品共拍得429 萬元港幣。

出席是次發布會的媒體代表包括:人民 日報香港分社社長曹宏亮,大公報總編輯 賈西平,香港文匯報副總編輯尹樹廣,香 港文匯報社長助理施倩,人民日報香港分 社採編室主任尹世昌,新華社對外部原主 任、高級記者楊繼剛等。